



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

中工网 <http://www.workercn.cn>

2016

7月

1

日 星期五

农历丙申年 五月廿七

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

第 19040 期

(今日八版)

习近平致电祝贺杜特尔特就任菲律宾总统

新华社北京6月30日电 6月30日,国家主席习近平致电杜特尔特,祝贺其就任菲律宾共和国第十六任总统。习近平在贺电中表示,中菲两国是搬

不走的邻居,睦邻友好是两国关系上千年的历史传承,也是必须坚持的正确方向。今天,中菲关系发展面临着重要机遇,我愿同总统先生共同努力,推动中菲关系走向改

善,实现健康稳定发展。我相信,只要我们秉持诚意和善意,坚持互信和合作,就一定能够开创中菲关系和中菲合作的美好未来。

标题新闻

□十二届全国人大常委会第二十一次会议举行第三次全体会议 张德江作关于检查食品安全法实施情况的报告

□张高丽会见沙特能源、工业和矿产大臣法利赫

(据新华社)

民族复兴的中流砥柱

——献给中国共产党成立95周年

新华社记者 秦杰 霍小光 张晓松 吴晶

历史长河,奔流向前。95载风雨兼程。中国共产党引领积贫积弱的国家摆脱苦难,迈向辉煌,团结起亿万华夏儿女儿女力挽狂澜,击楫奋进。95载接续奋斗。中国共产党创造了“地球上最大的政治奇迹”,中华民族伟大复兴的中国梦,将这个政党和国家的追求、民族的向往、人民的期盼紧紧融为一体。

人间正道,砥柱中流。勇于担当,与生俱来的优秀品格。中国共产党为国家民族的牺牲与奉献,永远铭刻在历史的丰碑。“我们的责任,就是要团结带领全党全国

各族人民,接过历史的接力棒,继续为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗,使中华民族更加坚强有力地自立于世界民族之林,为人类作出新的更大的贡献。”

这是2012年11月15日,刚刚当选中共中央总书记的习近平斩钉截铁的宣示。

沧海横流,方显勇毅。在关系国家和民族前途命运的一个个重要关口,中国共产党总是挺身而出,肩负天下兴亡。

“诸路皆走不通了”——1921年的新年,面对风雨如晦的神州大地,青年毛泽东曾发出这样的慨叹。

俄国十月革命的火种,点亮了在黑暗中寻路的希望。

1921年7月,13名来自各地党组织的革命者在上海法租界秘密集会,以马克思主义为旗帜,成立了中国共产党。

他们的平均年龄只有28岁,却把中国人民对独立、富强、民主、文明的美好追求担在了肩上。

从风起云涌的土地革命到艰苦卓绝的抗日战争,从摧枯拉朽的解放战争到新中国成立后的西方封锁,从来势汹汹的苏东剧变到席卷全球的金融危机……中国共产党坚如磐石,领导国家从落后走向进步,从黑暗走向光明,从苦难走向辉煌。

从连铁钉和火柴都要进口的农业社会,到世界第二大经济体、全球最大制造业和贸易国;从用不到世界十分之一的耕地养活超过全球五分之一的人口,到用30多年时间让7亿多人快速摆脱贫困……中国共产党开拓进取,引领人民从贫穷走向富裕,从封闭走向开放,从迷茫走向自强。

从“一带一路”的倡议到“人类命运共同体”的主张,从“各国共同商量着办”到“推动全球治理体制更加公正更加合理”……中国正在风云际会的国际格局中,积极贡献着和谐共生的东方智慧。

回望峥嵘岁月,更显英雄本色。

美国作家、中国问题专家罗伯特·库恩曾说,要了解中国,就必须理解中国共产党;只有了解中国共产党,才会更加尊重中国所取得的成就。

38岁的李大钊,36岁的瞿秋白,33岁的彭湃,25岁的王尔琢,22岁的寻淮洲……为了心中的理想,他们愿洒热血写春秋。

中央档案馆馆长李明华说,世界上很难找到这样一个政党,从领导层到基层党员,一批批为着他们信仰的事业前赴后继、舍生忘死。

(下转第2版)

2015年中国共产党党内统计公报发布 党员8875.8万名 基层党组织441.3万个

党员队伍结构进一步优化,基层党组织建设持续加强

本报北京6月30日电 (记者黄康)中央组织部最新党内统计数据显示,截至2015年底,中国共产党党员总数为8875.8万名,比上年净增96.5万名,增幅为1.1%。党的基层组织441.3万个,比上年增加5.4万个,增幅为1.2%。其中基层党组织21.3万个,总支部27.6万个,支部392.4万个。数据表明,中央关于新形势下党员队伍建设和基层党组织建设的部署要求得到贯彻落实,党的生机与活力不断增强。

在今天举行的国新办新闻发布会上公布的2015年中国共产党党内统计公报显示,党员总量增速继续下降,发展党员质量进一步提升。2015年全国党员总量增幅比上年下降0.2个百分点,比2012年最高值3.1%下降2个百分点,党员总量调控持续取得成效。入党申请人队伍持续扩大,党员入口关进一步把严。在生产工作一线、高知识群体中发展党员比例继续提高,全年发展的196.5万名党员中,生产工作一线的97.7万名,占49.7%,比上年提高2.9个百分点。工人(工勤技能人员)13.6万名,其中含农民工5074名。

党员队伍结构进一步优化,基层党组织带头人文化程度有所提高。从队伍结构看,大专及以上学历党员3932.4万

名,占44.3%,比上年提高1.3个百分点;女党员2227.8万名,占25.1%,提高0.4个百分点;少数民族党员618.0万名,占7.0%,提高0.1个百分点。56.7万名村党组织书记中,大专及以上学历的8.1万人,占14.4%,比上年提高0.5个百分点;9.2万名社区党组织书记中,大专及以上学历的5.1万人,占54.8%,提高1.5个百分点。

基层党组织建设持续加强,基层基础保障水平大幅提高。2015年,党的基层组织总数比上年增加5.4万个。其中,机关党组织增加1.0万个,事业单位党组织增加0.5万个,公有制企业党组织增加1.8万个,建制村和社区党组织增加2.2万个。在基层基础保障方面,全年新建或改扩建村级组织活动场所7.6万个,村、社区办公活动场所面积比上年分别提高7.9%和8.1个百分点。

公报还显示,全国19.2万个公有制企业已建立党组织,占公有制企业总数的90.9%。309.3万个非公有制企业中,160.2万个已建立党组织,占非公有制企业总数的51.8%,非公企业党组织应建已建率达99.9%。

中组部负责人表示,下一步将通过“两学一做”学习教育进一步落实党建工作各项任务,加强基层基础建设,提高党员队伍素质。

国家防总启动防汛Ⅲ级应急响应 辽宁重庆暴雨致多条铁路中断

新华社北京6月30日电 (记者林晖)国家防汛抗旱总指挥部办公室30日通报,自30日14时起启动防汛Ⅲ级应急响应。

据预测,近期西南东部、长江中下游、淮河流域、太湖流域有强降雨过程,降雨量50至150毫米,部分地区有200至350毫米。淮河流域将迎来今年最强降雨过程,预计干流王家坝站水位将超过警戒水位,可能形成干支流洪水并涨局面;太湖水位将进一步上涨,可能涨至4.4至4.5米;长江三峡可能迎来每秒47000立方米的洪峰流量。中央气象台30日18时拉响暴雨橙色预警。

鉴于淮河干支流可能发生超警洪水,太湖持续超警并将继续上涨,长江将出现明显洪水过程,国家防总决定将防汛Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级,并在前期派往湖南、江苏、浙江和长江流域4个工作组的基础上,加派6个工作组赴江苏、安徽、山东、湖北、四川、重庆等地协助和指导防汛抗洪工作。

近期,我国强降雨过程频繁,江河水位上涨,多条河流发生超警乃至超保洪水,多省出现洪涝灾害。30日8时监测显示,太湖水位涨至4.34米,超警戒水位0.54米,太湖周边河网有33个水文站超警。

据新华社北京6月30日电 (记者徐扬 孙

仁斌 韩报)近两天,辽宁、重庆降暴雨,导致多条铁路中断。

30日晚,沈阳市突降暴雨,记者在沈阳市浑南区看到,持续近一个小时的强降雨造成路面严重积水,交通严重拥堵,辽宁省气象灾害监测预警中心发布暴雨橙色预警。

记者从辽宁省水文局了解到,29日至30日,辽宁沈阳、营口、盘锦、鞍山、锦州等地发生阵性降雨过程。30日下午,沈阳辽中区、四方台镇等地再次出现强降雨,开原市松山镇降水量达到30至40毫米。据了解,29日开始,辽宁沈阳、营口、鞍山等地迎来持续性降雨,降雨造成多条铁路列车晚点运行。

川渝地区也接连遭遇暴雨袭击。受此次降雨的影响,重庆境内成渝线、川黔线、渝怀线等多条铁路出现塌方、边坡溜坍、路基下沉,致使列车晚点甚至停运,旅客大量滞留。重庆铁路警方投入800余名警力,全力确保被困旅客的情绪稳定及人身安全。

由于大量始发列车停运,重庆站、重庆北站汇聚了大量旅客,重庆北站派出所、重庆车站派出所全警停止休假,分布在人流密集场所,协助运输部门做好滞留旅客的组织引导等工作。

“国网好声音”职工主持人大赛落幕 打造与“百年老店”相匹配的职工文化品牌

本报讯 (记者孙喜保 通讯员周玉娟 张凡 刘海山)由国家电网公司工会主办的“国网好声音”职工主持人大赛复赛、决赛,近日在浙江湖州举行。复赛中,来自公司系统的52名选手经过3个环节的比赛,25名选手脱颖而出,在决赛舞台上角逐“金话筒主持人”等奖项。这是该公司工会组织高品位职工文化活动,打造与“百年老店”相匹配的职工文化品牌的重要举措。

公司党组成员、职工董事、工会主席刘广迎说,这次比赛是对职工主持人才进行的一次“学习、提高、互鉴、升华”实训过程,通过不断磨砺打造出一支优秀的职工主持人才队伍,传递“国网好声音”。“整个比赛让人感到振奋、惊喜和期待。”

近年来,国家电网公司坚持“为电网放歌、为职工抒写”的文艺创作导向,引导广大文艺爱好者丰富创作源泉,挖掘生动故事,展现职工良好精神风貌,在实践中,公司加强人才梯队建设,积极创造有利于职工文化人才成长发展的条件,适应新媒体发展趋势,善于培养和挖掘网络创作人才,拓展传播途径,充分利用各种载体,为职工文艺创作、职工文化生活提供广阔平台,在不断推进“两个繁荣”中发挥更大作用,树立精品意识,推出更多体现电网发展成就,彰显公司责任央企形象的文艺作品。国家电网有关领导表示,将不断创新活动理念,在职工文化的舞台上把“国网好声音”讲精彩;组织高品位的职工文化活动,打造与“百年老店”相匹配的职工文化品牌。

庆祝中国共产党成立95周年 美术作品展览在京开幕

前赴后继,赓续红色基因;勇立潮头,引领复兴航程。

6月30日,由文化部主办、中国美术馆承办的“庆祝中国共产党成立95周年美术作品展览”在中国美术馆开幕。

据了解,此次展览汇集了我国几代美术家在不同历史时期创作的优秀作品300余件,以中国美术馆馆藏作品为主,包括部分其他美术机构的藏品和新创作作品,涵盖了中国画、油画、雕塑等多个品种,回顾和展现了95年来中国共产党团结和带领全国各族人民进行革命、建设、改革的光辉历史和丰功伟绩。

图为6月30日,观众在中国美术馆内参观展出作品。

新华社记者 鲁鹏 摄



港珠澳大桥岛隧工程建设巡礼④

伶仃洋上的“深海初吻”

本报记者 刘友婷 彭文卓 赵琛

2013年5月1日凌晨,伶仃洋上大雨瓢泼,港珠澳大桥岛隧工程首节沉管E1管节要提前挪到坞口。

首节沉管为非标准管节,长112.5米,宽37.95米,高11.4米,管顶面积相当于12个标准篮球场;总重量达4.4万吨,总排水量为4.7万吨,体量相当于一艘中型航空母舰。

“每个月只有一到两个作业窗口,对于每一步的工作安排都要做到争分夺秒,每个人必须保持高度紧张状态。”岛隧项目副经理兼HSE总监黄维民深知海上自然条件对施工的重大影响。

沉管隧道“深海初吻”分为三步走——管节出坞、管节浮运和管节安装,最终与西人工岛暗埋段实现对接。

“这不仅是对工程建设核心技术的考

验,更是一场对建设者‘工匠精神’的考验。过程中要经历极为狭窄的桂山岛沉管预制厂深坞坞口,12.6公里长距离沉管拖航,复杂多变的伶仃洋海域洋流,水道狭窄的基槽横拖区域,繁复的系泊作业,精度苛刻的沉放对接任务。”安装船的总船长刘建港说。

5月2日16时30分,在津安3、津安2沉管安装船组的带动下,E1管节通过坞内带缆,顺利通过深坞坞口,进入伶仃洋外海编队区。指挥、技术和作业人员将这个庞然大物转移出坞。

4.7万吨的首节沉管驶向大海,持续96个小时的鏖战开始了。

港珠澳大桥岛隧工程建设者们用10多艘总马力超过4万匹的拖轮,拖动面积相当于12个篮球场的沉管,经过近11个小时才到达西人工岛系泊区域。

“整个拖航过程需要控制在一个缓慢均匀的速度,所以不会起浪。这个过程很困难,

速度需要控制得非常好。”

港珠澳大桥岛隧工程总指挥林鸣一直盯在施工现场,大家都劝他休息一下,他却说:“我盯在这里踏实一些。”

3日凌晨,船组顺利到达西人工岛系泊区域。

沉管对接的精确度要求非常高,偏差过大可能引起隧道漏水,国外将精度控制在15厘米之内,因为国内没有先例和标准,中交团队自我加压,将这个标准提高到了5厘米。

港珠澳大桥岛隧工程设计负责人刘向东说:“我们第一次对接时始终无法顺利着床,需要把沉管提起来,重新进行排查。”

5月3日,当沉管缓慢沉放抵达海底基槽时,施工人员发现海底预先铺设好的基槽比原来高出4至5厘米,并非最佳沉放效果。

“出现这一情况是大家未料想到的,4月30日,潜水员曾经测量过一次,那时的基槽高

度是符合要求的。”港珠澳大桥岛隧工程项目总经理部副总经理尹海卿介绍,“港珠澳大桥海底隧道的沉管对接,是整个工程中最难的部分。”

现场的每一个人都都不敢有一丝松懈,4日晚上,潜水员开始下海清理基槽泥沙。“需要清理的面积大,且在海底10多米的深处施工,作业起来很难。直至5日下午才完成基槽再次清淤。”

到5月5日夜间,团队所有人员已连续作战超过72个小时。

“两船四机联动,同步下放5厘米。”刘建港下达操作指令。他已经连续5天没睡觉,身上的衣服连续6天没换过了。为了让自己始终保持清醒,刘建港涂抹风油精、用凉水洗脸、到甲板上吹海风……

5厘米、4厘米……再拉5毫米,初步拉合结束!

经过几秒钟的数据确认,现场掌声雷动。5月6日上午10时10分,首节沉管与西人工岛实现“初吻”。连续奋战了96个小时的建设者相拥一团,刘建港不禁流下热泪:“几天没合眼,脑子都快不好使了,终于成功了!”

“深海初吻”完成后,林鸣非常感激身边这群铁人般的“工匠”。“关键时刻站出来,危急关头豁出去,攻关之际顶得住,这就是大桥建设的‘工匠’。”

还存在众多小作坊、小摊贩、小餐饮,企业多、小、散、乱等问题较为突出,监管难度大。

从查处的一系列大案来看,一些地方政府领导对食品安全重视程度不够、责任落实不够,对食品安全形势认识不到位。食品生产经营经营者对食品安全负有主体责任,是食品安全的第一责任人,这是食品安全法的重要原则。但检查发现,目前仍有部分食品生产经营经营者对食品安全法存在了解不深、认识模糊的情况存在。

从检查的情况看,基层监管能力仍比较薄弱,不能适应食品安全的需要,是食品安全法贯彻实施的一个薄弱环节。

全形势依然严峻。

据悉,此次执法检查是在食品安全法修订实施半年多的时候开展的,也是自2009年食品安全法施行以来全国人大常委会开展的第三次执法检查。

执法检查发现,少数食品生产经营经营者守法意识淡薄,诚信道德缺失,唯利是图。有些

地方食品安全监管体制改革不到位,基层监管力量薄弱,一些监管环节工作流于形式,落实不到位。

目前,食品加工环境脏乱差、食品生产掺假造假、食品运输不规范、销售过期变质不合格食品等现象时有发生。全国食品生产经营行业有许可证的企业共1185万家,另外